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جهان نما

هیأتی از ارتش سودان و هیأتی از نیروهای واکنش 
سریع، برای مذاکره عازم جده شدند و عربستان سعودی 
و ایالات متحده آمریکا از آغاز مذاکرات مقدماتی میان 
نمایندگان نیروهای مسلح سودان و نمایندگان نیروهای 
واکنش سریع در جده طی دیروز )شنبه( استقبال کردند. 
به گزارش النشره، عربستان و آمریکا در بیانیه مشترکی از 

هر دو طرف خواستند که در قبال مردم سودان احساس 
مسؤولیت کنند، به طور جدی در این گفت‌وگوها شرکت، 
نقشه راهی برای مذاکرات برای توقف عملیات نظامی ترسیم 
کرده و بر پایان دادن به درگیری‌ها و دور نگه داشتن مردم 
از رنج بیشتر و اطمینان از رسیدن کمک‌های بشردوستانه 
به مناطق آسیب دیده تاکید کنند. عربستان سعودی و 
ایالات متحده از تلاش‌های همه کشورها و سازمان‌هایی که 
حمایت خود را از برگزاری این گفت‌وگوها اعلام کرده‌اند، از 
جمله گروه چهارجانبه، اتحادیه عرب و سازوکار سه‌جانبه 
قدردانی کردند. آنها همچنین خواستار ادامه تلاش‌های 
هماهنگ بین‌المللی برای مذاکرات گسترده با مشارکت 
همه طرف‌های سودانی شدند. یک منبع مسئول در وزارت 
خارجه عربستان گفت که هیئت ارتش سودان از سه افسر 
و یک سفیر و هیئت نیروهای واکنش سریع از سه افسر 

تشکیل شده که همگی در نشست جده حضور دارند.

طرف‌های درگیر در سودان برای مذاکره عازم جده شدند
خبر

ارتش هند اعلام کرد، پنج تن از سربازان این ارتش 
در یک انفجار رخ داده حین درگیری مسلحانه با 
شبه‌نظامیان در منطقه جامو و کشمیر کشته شدند. 
به گزارش خبرگزاری آناتولی، در یک بیانیه منتشر 
شده از سوی ارتش هند اعلام شد، این ارتش دست به 
عملیات‌های بی‌وقفه مبتنی بر اطلاعات برای از بین 

بردن گروهی از تروریستها زد که در کمین علیه یک 
کامیون ارتش هند در منطقه توتا گالی جزو بخش بهاتا 
دهوریان جامو دست داشتند. ارتش هند اعلام کرد، ماه 
گذشته میلادی در بخش راجوری منطقه جامو، در یک 
حمله شبه نظامیان پنج سرباز هندی کشته شدند و 
یک تن دیگر زخمی شد. در بیانیه روز جمعه ارتش هند 
آمده است، طبق برخی اطلاعات خاص درباره حضور 
تروریست‌ها در جنگل کاندی در راجوری، یک عملیات 
مشترک در روز چهارشنبه به اجرا در آمد. ارتش هند 
خاطرنشان کرد: در حدود ساعت ۰۷:۳۰ تاریخ پنجم ماه 
مه ۲۰۲۳، یک تیم جستجو با یک گروه از تروریست‌هایی 
که در یک غار سنگر گرفته‌ بودند درگیر شد. این منطقه 
یک منطقه صخره‌ای و با پوشش گیاهی انبوه است. 
در ادامه این بیانیه تصریح شد، شبه نظامیان به تلافی 

حملات یک بمب را منفجر کردند. 

خبر

کشته شدن ۵ سرباز هندی در جامو و کشمیر

وزیر خارجه اردن تهدید کرد که اگر سوریه نتواند 
مانع قاچاق مواد مخدر شود، اردن به عملیات نظامی در 
خاک سوریه دست خواهد زد. به گزارش میدل ایست 
نیوز، ایمن الصفدی، وزیر خارجه اردن، در مصاحبه با 

شبکه سی.ان.ان گفت: اگر سوریه به اقدامات جدی 
برای توقف قاچاق مواد مخدر به اردن و کشورهای 
شورای همکاری خلیج فارس و جهان دست نزند، 
اقدامات لازم برای برخورد با آن را انجام می‌دهیم. 
او افزود: اردن تهدید قاچاق مواد مخدر را دست‌کم 
نمی‌گیرد و اگر شاهد اقدامات جدی در برخورد با 
این تهدید نباشیم خودمان هر کاری لازم باشد انجام 
می‌دهیم از جمله اقدام نظامی در خاک سوریه برای 
پایان دادن به این تهدید بسیار خطرناک. الصفدی 
ادامه داد که بسیاری طرف‌ها از جمله اردن گرفتار 
پیامدهای بحران سوریه شده‌اند. الصفدی درباره 
روند بازگشت سوریه به اتحادیه عرب تأکید کرد که 
رأی کافی برای بازگشت سوریه به اتحادیه وجود دارد.

تساحی هنگبی، مشاور امنیت داخلی رژیم 
صهیونیستی با اشاره به سفر دیروز )شنبه( جک 
سالیوان، مشاور امنیت ملی کاخ سفید به عربستان 
سعودی گفت که امیدوار است این سفر گشایشی 

در بهبود روابط میان تل آویو و ریاض باشد. او به 
خبرگزاری فرانس پرس گفت که چهارشنبه هفته 
گذشته با همتای آمریکایی خود در یک کنفرانس 
ویدئویی گفت‌و‌گو کرده و بنیامین نتانیاهو نیز برای 
دقایقی به جمع آن‌ها پیوسته بود. تساحی هنگبی، 
همچنین گفت که به احتمال قوی جک سالیوان در 
سفر به عربستان سعودی، با محمد بن سلمان، ولیعهد 
این کشور دیدار خواهد کرد و تل‌آویو به شدت نسبت 
به موفقیت او در هموار کردن مسیر عادی‌سازی روابط 
میان تل‌آویو و ریاض خوش‌ بین است. در این راستا 
جک سالیوان نیز روز پنج‌شنبه هفته گذشته گفته بود 
که دولت آمریکا برای عادی‌سازی روابط میان اسرائیل 

و عربستان سعودی تلاش خواهد کرد.

ابراز امیدواری اسرائیل به بهبود روابط با عربستانتهدید اردن به عملیات در سوریه برای مبارزه با قاچاق موادمخدر

با نزدیک شدن به موعد انتخابات ریاست جمهوری؛
اردوغان از دیدار محرمانه 

»قلیچداراوغلو« در آمریکا پرده برداشت
رئیس جمهوری ترکیه دیدارهای محرمانه کمال 
قلیچداراوغلو، رقیبش در انتخابات ریاست جمهوری، 
در آمریکا را فاش کرد. به گزارش خبرگزاری اسپوتنیک، 
رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهوری ترکیه در توییتی 
طولانی نوشت: کم کم معلوم می‌شود که آقای کمال 
با چه کسانی سروکار دارد، چه وعده‌هایی به قاتلان 
کودکان داده و چه وعده‌هایی به سفرای غربی داده 
است، او هر روز فوری در مورد همه چیز صحبت می‌کند 
و نظر می‌دهد. اما او نمی‌گوید چه وعده‌هایی به گسترش 
سیاسی سازمان‌های تجزیه طلب داده است. وی افزود: 
کمال قلیچداراوغلو در مورد اینکه با چه کسی هشت 
ساعت در یک رستوران برگر در پنسیلوانیا چانه زنی 
کرده، صحبت نمی‌کند. رئیس جمهوری ترکیه این 
سوال را طرح کرد: چرا قلیچدار از پروژه‌های داخلی 
و ملی دولت و خدماتی که ارائه می‌کند و بر اساس آن 
آینده ترکیه را تضمین می‌کند، رضایت ندارد؟ رئیس 
جمهوری ترکیه ادامه داد: »چرا کمال دلیل حمایت 

خود از همجنس گرایان را مطرح نمی‌کند و به معاونان 
خود دستور می‌دهد مقابل درب صلاح الدین دمیرتاش 
بایستند؟ او افزود: چرا کمال قلیچداراوغلو از سخنانی که 
ما خطاب به تروریست‌های کوهستانی می‌زنیم ناراحت 
است و آنها را متوجه خود می‌داند؟ بگذار کمال سکوت 
کند و حقیقت را نگوید؛ اما خورشید پشت ابر نمی‌ماند. 
اردوغان در پایان توییت خود تاکید کرد: ۱۴ مه، نقاب 
کسانی که در استان سامسون به وطن و استقلال آن 
می‌پردازند و خواهان آزادی صلاح الدین دمیرتاش در 
استان وان هستند، برداشته خواهد شد. ما به بازی آنها 
پایان می‌دهیم و نقابشان را برمی‌داریم. اداره امنیت 
دیاربکر ترکیه، صلاح الدین دمیرتاش، رئیس مشترک 
حزب دموکراتیک خلق‌ها )اپوزیسیون( را چهار سال 
پیش در خانه‌اش در این استان در چارچوب تحقیقات 

مربوط به مبارزه با تروریسم بازداشت کرد.
    

ادعای کارشناسان آمریکایی:
حمله پهپادی به کرملین 

از داخل روسیه انجام شده است

کارشناسان هواپیماهای بدون سرنشین در ایالات 
متحده آمریکا می‌گویند، دو پهپاد که چهارشنبه گذشته 
بر فراز کرملین سقوط کردند، از تعداد زیادی سامانه 
دفاعی در مسکو و اطراف آن فرار کردند که نشان دهنده 
احتمال پرتاب آنها از داخل روسیه است. به گزارش 
شبکه الجزیره، دانا گوارد، رئیس بنیاد غیرانتفاعی 
ناوبری گفت که مسکو حداقل از سال ۲۰۱۵ که شروع به 
استفاده از تدابیر متقابل الکترونیکی برای دور ساختن و 
فاصله گیری خودکار هواپیماها از طریق پارازیت، گمراه 
کردن و »فریب دادن« هواپیماها به واسطه سیستم 
موقعیت یاب جهانی GPS کرده، توجه زیادی به 
محافظت از کرملین در برابر هواپیماهای بدون سرنشین 
داشته است. گوارد گفت، این احتمال وجود دارد که این 
دو هواپیما از یک سیستم موقعیت یاب جهانی استفاده 
نمی‌کردند، بلکه به صورت دستی کنترل می‌شدند 
و این نشان می‌دهد آنها از یک مکان نزدیک پرتاب یا 
فقط هدایت شده‌اند تا مسیر خود را به سبک کامیکازه 
)راهپیمایی( طی کنند. وی افزود: کرملین دارای تعداد 
زیادی سامانه دفاعی در نزدیک خود است که از رادار و 
ردیابی بصری استفاده می‌کنند، این سامانه‌ها می‌توانند 
از گلوله‌ها و مواد انفجاری برای محافظت از ساختمان 
کرملین در برابر پهپادها یا موشک‌ها استفاده کنند. 
همچنین بلیک رزنیک، بنیانگذار و مدیر عامل شرکت 
هواپیماهای بدون سرنشین BRINC گفت: شگفت 
انگیز است که این پهپاد توانسته به طور کامل در اطراف 
مسکو پرواز کند و بدون اینکه شناسایی و سرنگون شود 
به کرملین برسد. وی با بیان اینکه اندازه نسبتاً کوچک 
و ارتفاع کم ممکن است به شناسایی نشدن آن دو پهپاد 
کمک کند، خاطرنشان کرد: این پهپادها اگر از سیستم 
موقعیت یاب جهانی استفاده نکرده باشند و با ایستگاه 
کنترل زمینی در ارتباط نبوده باشند این مساله، به 
تقویت مقاومت آنها در برابر پارازیت و تکنیک‌های گمراه 

کننده منجر خواهد شد. 

فرشاد گلزاری

بسیاری معتقدند که بریتانیا را باید 
یک کشور متمایز از همسایگان خود 
و همچنین متمایز از تمام کشورهای 
غربی و شرقی دانست. دلیل این 
امر هم ازنظر آنها سابقه طولانی 
استعمار لندن و کارنامه این جزیره 
در کشورداری است که به نوعی نشان 
از قدمت و اهمیت آن دارد. بسیاری 
دیگر هم بر این اعتقاد هستند که 
عملًا بریتانیا را باید یکی از قطب‌های 
اقتصاد و همچنین امنیت دانست و 
به همین علت این کشور یک جزیره 
ثبات به حساب می‌آید که نظیر آن 
در جای دیگری از دنیا وجود ندارد. 
تمام این تفاسیر به نوعی در مورد 
لندن صدق می‌کند و باید گفت که 
بریتانیا خود را از قدیم‌الایام تاکنون 
تافته جدا بافته می‌داند. به عنوان 
مثال تمام دولت‌های اروپایی پس 
از پیدایش اتحادیه اروپا واحد پولی 
»یورو« را به رسمیت شناختند اما این 
بریتانیا بود که از همان روز نخست تا 
امروز »پوند استرلینگ« را به عنوان 
واحد پولی خود اعام کرد که یک 
قدم هم از این موضوع عقب‌نشینی 
نکرد یا در مورد پدیدار شدن مرزهای 
شنگن تمام دولت‌های حاکم بر قاره 
سبز این موضوع را پذیرفتند که به 
پیمان شنگن بپیوندند اما باز هم 
لندن به این موضوع با نگاه تردید 
می‌نگریست. به صورت کلی بریتانیا 
را باید سرزمینی متمایز دانست. از 
قرار گرفتن فرمان خودروهایشان در 
سمت راست گرفته تا آنجایی که چهار 
نخست‌وزیر فدای طرحی به نام خروج 
از اتحادیه اروپا یا »برگزیت« شدند. 
پس از دیوید کامرون و ترزا می این 
بوریس جانسون بود که روی کار آمد 
و خود را با حرکات و رفتار چرچیل به 
مرد ساکن خانه شماره 10 داونینگ 
استریت تبدیل کرد و در همین راستا 
حزب محافظه‌کار با چالش‌های زیادی 
روبرو شد. او برگزیت را عملیاتی 
کرد و به همین دلیل نامش تا ابد در 
تاریخ سیاسی- اجتماعی بریتانیا 
باقی خواهد ماند؛ چراکه بسیاری از 
محافظه‌کاران و هم تیمی‌های وی 

معتقد بودند که جدا شدن لندن از 
بروکسل می‌تواند خسارات زیادی به 
جزیره تحمیل کند و عده‌ای دیگر هم 
البته او را در این امر همراهی و تشویق 
کردند. کارنامه جانسون به دلیل 
مدیریت بریتانیا در ایام همه‌گیری 
پاندمی کرونا، به صورت مثبت در 
تاریخ این کشور باقی خواهد ماند اما 
هیچ انگلیسی نمی‌تواند زیان‌های 

وارد آمده به کشورش بعد از اجرای 
برگزیت را نادیده بگیرد. بالاخره 
جانسون با رسوایی »پارتی گیت« 
کنار رفت و لیز تراس که هم‌حزبی 
او به شمار می‌رفت روی کار آمد، اما 
اختلافات درون‌حزبی باعث شد که او 
کمتر از دو ماه بر مسند قدرت باشد و 
در نهایت »ریشی سوناک« به عنوان 
نخست‌وزیر جدید بریتانیا کار خود را 

شروع کرد. 

ماراتن سخت، اما نامعلوم!  
ورود ریشی سوناک به دفتر 
نخست‌وزیری در اکتبر 2022 
میلادی بدون شک یکی از اتفاقات 
مهم سیاسی در بریتانیا تلقی می‌شود؛ 
چراکه او نخستین هندی‌الاصل 
بود که در تاریخ بریتانیا به این مقام 
رسیده است که نشان از دموکراسی 
قدرتمند در لندن دارد. سوناک سابقه 
وزیر ارشد خزانه‌داری و همچنین 
رئیس خزانه بریتانیا را حد فاصل 
سال‌های 2019 تا 2022 میلادی 
در کارنامه خود دارد و به همین سبب 

همه از او انتظارات زیادی در حوزه 
اقتصادی داشته و دارند؛ اما به نظر 
می‌رسد که وی نتوانست آنگونه که 
باید نیازهای معیشتی و اقتصادی 
مردم خود رابرآورده کند.  با افزایش 
قیمت حامل‌های انرژی در اواخر 
۲۰۲۱ و اوایل ۲۰۲۲ قیمت‌ها همه 
چیز در بریتانیا رو به افزایش گذاشت 
و عملکرد سوناک مورد انتقاد قرار 
گرفت. همچنین تدابیری که او در 
مارس ۲۰۲۲ در »بیانیه بهاری« 
خود برای کمک به زندگی مردم 
در نظر گرفته بود به نظر اکثر مردم 
کافی نبود. همزمان مشخص شد 
که همسر او سال‌ها از نظر مالیاتی 
غیرمقیم است )یعنی آدرس محل 
زندگی خود را بیرون از بریتانیا اعلام 
کرده( و بنابراین از میلیون‌ها پوند 
سودی که از سهام خود در شرکت 
پدرش دریافت کرده بود به دولت 
بریتانیا مالیات پرداخت نکرده است. 
او همچنین در سال ۲۰۲۰ گفته بود از 
گرانی اجناس بی‌خبر است، ولی مردم 
در کف خیابان‌ها و سوپرمارکت‌ها در 

تنگنای اقتصادی قرار داشتند. این 
موارد بدان جهت اهمیت دارد که 
بدانیم در بریتانیا بی‌توجهی به سبد 
معیشت مردم و همچنین وضعیت 
اقتصادی آنها آثاری سوء در حوزه 
سیاست خواهد داشت و حالا سوناک 
قربانی این بی‌توجهی به نیاز مردمش 
شده است. بر همین اساس حزب 

محافظه‌کار انگلیس روز جمعه در 
انتخابات محلی شکستی سنگین 
خورد و راه را برای پیروزی ریشی 
سوناک در انتخابات سال آینده، 
دشوار کرد؛ چراکه حالا حزب کارگر 
به عنوان اپوزیسیون توانسته اعداد 
و ارقام را در کالبد سیاست به نفع 
خود و به ضرر محافظه‌کاران رقم 
بزند. در بریتانیا حزب حاکم معمولاً 
در انتخابات میان‌دوره‌ای به چالش 
برمی‌خورد، اما نتیجه انتخابات 
اخیر شوراها در این کشور بزرگترین 
و شاید آخرین آزمونی باشد که 
موضع رأی‌دهندگان این کشور را 
قبل از انتخابات سراسری در ژانویه 
۲۰۲۵ نشان می‌دهد. گاردین در 
اینباره اعلام کرده پس از آنکه اکثر 
شوراها آرای به صندوق ریخته‌ شده 
را شمارش کردند، از نتایج این‌طور 
برمی‌آید که حزب حاکم محافظه‌کار 
۴۶۰ کرسی را از دست داده، در 
حالی که حزب اپوزیسیون کارگر 
۲۶۰ کرسی به دست آورده و حزب 
لیبرال دموکرات هم ۱۴۳ کرسی به 
کرسی‌های خود اضافه کرده است. 
اگرچه نتیجه این انتخابات تاثیری 
بر، در اکثریت بودن دولت در پارلمان 
انگلیس ندارد، اما به هر ترتیب راه 
را برای ابقای نخست‌وزیر 43 ساله 
بریتانیا در خانه شماره 10 ناهموار 
کرده است. از نکات برجسته این 
انتخابات محلی می‌توان به پیروزی 
حزب کارگر در بخش »سوئیندون« 
اشاره کرد؛ چراکه این منطقه از سال 
۱۹۸۳ تا امروز همواره به قانونگذاران 
حزب حاکم رأی داده است؛ اما در این 
دور مردم سرنوشتی متفاوت را برای 
حاکمان رقم زدند.  نکته دیگر که شاید 
در فهرست چالش‌های نخست‌وزیر 
بتوان برای آن جایگاهی در نظر گرفت؛ 
تغییر رویکرد مردم نسبت به خانواده 
سلطنت است. چنانچه دیروز هم‌زمان 
با برگزاری مراسم تاج‌گذاری چارلز 
سوم پادشاه بریتانیا، چند صد نفر از 
مخالفان سلطنت با برگزاری تجمعی 
در نزدیکی محل مراسم شعار »‌پادشاه 
من نیست« سر ‌دادند و پلاکاردهایی 
از جمله با شعار »‌چه کسی به او 
رای داده؟« در دست داشتند که به 
بازداشت رهبر آنها از سوی پلیس 

منجر شد.

شکست محافظه‌کاران در انتخابات محلی، همزمان با تجمع مخالفان سلطنت با تاجگذاری پادشاه بریتانیا

راه دشوار »سوناک« برای ابقا در خانه شماره 10

در بریتانیا بی‌توجهی 
به سبد معیشت مردم 

و همچنین وضعیت 
اقتصادی آنها آثاری سوء 

در حوزه سیاست به جا 
می‌گذارد و حالا سوناک 
قربانی این بی‌توجهی به 
نیاز مردمش شده است 
و مشخص نیست که چه 

سرانجامی در آینده 
خواهد داشت

نخبگان سیاسی بر اساس 
سهم احزاب در نتایج اولیه، 
پیش‌بینی کردند که حزب 

کارگر می‌تواند در انتخابات 
ملی بعدی ۳۶ تا ۳۸ درصد 
آرا را به خود اختصاص دهد 
و اکثریت نسبی را در دست 

بگیرد، در حالی که حزب 
محافظه‌کار ۲۸ تا ۳۰ درصد 

آرا را به خود اختصاص خواهد 
داد که این نتایج برای سوناک 

مطلوب نیست


